
ة تنور رياضيةمهام  - مأور
ّ
ي المرحلة الإعدادي

 
  ف

 

    

 

فنا كم
ّ
ن يكل

ّ
ي   الدي

 
 البنك؟ ف

وا المسألة التالية 
ّ
 حل

ي بنك "الأحلام"
ّ لأديب ف   .يوجد حساب بنكي

ي أحد الأيام أنه مدين للبنك بمقدار
  50 اكتشف أديب ف 

ا
 . شاقل

ر من للفائدة البنكية على الديّن. 
ّ
حذ

ُ
عاء عن الديّن. لكن دعاء ت

ُ
 يُخبِر أديب صديقته د

 اقرءوا المحادثة بي   أديب ودعاء وأجيبوا عن الأسئلة. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 أنه لديَّ ديّن  
ُ
ت

ّ
اكتشف

  50بمقدار 
ا
 . شاقل

عاء
ُ
 د

ي فيها يوجد ديّن  
ي اللحظة الت 

يجب أن تأخذ بالحسبان أنه ف 

بنسبة   فائدة  البنك  يجتِي   ، ّ الديّن.   %6بنكي على  شهر  كلّ 

ليس فقط على   الفائدة كلّ شهر  وزيادة على ذلك يحسب 

ي تراكمت وأضيفت 
ا على الفائدة الت 

ً
، وإنما أيض الديّن الأولي

بة(. 
ّ
ي الشهر السابق )فائدة مرك

 على الديّن ف 

ماذا نقصد عن الفائدة  

بة؟ 
ّ
 المرك

 أديب

 أديب

عاء
ُ
 د

ي إذا تجاهلت الديّن 
 هذا يعت 

 : واحد بعد شهر يكون الديّن 

50 +
6

100
∙ 50 = 50 ∙ 1.06 = 53  

ا
  شاقل

.  50  مقدارليس على بعد شهرين   يحسبون الفائدة
ا
 شاقل

، ويحسبون مقدار   53وإنما على مقدار 
ا
 الدين هكذا: شاقل

53 +
6

100
∙ 53 = 53 ∙ (1 +

6

100
) = 53 ∙ 1.06 = 56.18  

ا
 شاقل

 شواقل.  6أي، يزداد الديّن خلال شهرين بأكبر من 

 وهكذا ... 



 

 

ي المرحلة الإعداديّة تنور رياضيةمهام  - مأور
ي البنك؟  ف 

 
ن ف

ّ
فنا الدي

ّ
 كم يكل

 

 مادة تعليميّة للتلميذ 
 
 2 صفحة

   جميع حقوق النشر محفوظة ©
 طاقم مأور جامعة حيفا ليكي   ر. 

 لا يسمح نسخ، تصويّر أو طباعة  
 أو قطع منه بأي وسيّلة هذا الكراس

 

 1مسألة  

ي جدول. 
 كي يفهم كيف يزداد مقدار الديّن مع مرّ الزمن، يحاول أديب ترتيب الحساب ف 

ي إكمال الجدول: احسبوا مقدار 
 أشهر.  4الديّن بعد  ساعدوا أديب ف 

ن  شهر
ّ
  بدونمقدار الدي

 فائدة )بالشاقل(

ن مع الفائدة 
ّ
 مقدار الدي

ي )بالشاقل(  حساب
ّ

ن الكل
ّ
 مقدار الدي

1  ₪ 50 50 +
6

100
∙ 50   ₪ 53 

 

2  ₪ 53 53 +
6

100
∙ 53 56.18  ₪ 

3   ₪ 56.18 56.18 +
6

100
∙ 56.18 ₪___________ 

4 ₪___________ ___________________ 

 

___________₪ 

 

 2  مسألة

ي مبلغ الديّن بحسب عدد الأشهر. 
ي يصف التغب ّ ف 

 أمامكم رسم بيان 

 أجيبوا عن الأسئلة التالية: 

ي البداية؟ (أ 
ي كم كان مقدار ديّن أديب ف 

ي الرسم البيان 
 كيف يمكن أن نرى ف 

؟ 50الديّن الأولي هل يُمكن أن يضاعف مقدار  ( ب  نفسه مرتي  
ا
 شاقل

روا بعد كم من الزمن يحدث هذا. 
ّ
 إذا نعم، قد

. هل زاد المقدار بنسبة  66.91أشهر  5كان مقدار الديّن بعد  ( ت
ا
 شاقل

لوا. 30%
ّ
 ؟ عل

 

 عدد الأشهر

 مقدار  الديّن )بالشاقل( 


